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  القيود المحاسبية للنشاط الحكومي

 )الايرادات(

 

 )مستندات القيد/إذن تسوية( المحاسبية الخاصة بالمتحصلات دأولا: القيو

 
 

  إلى:تنقسم المبالغ التي تحصلها الجهة الحكومية 

 إيرادات حكومية  -1

 أمانات للغير   -2

 )العهد(تسديد للعهد من الغير  -3

 

 من الداخل: متحصلات أولا:
 

 ليس كل المبالغ التي تحصلها الجهة الحكومية تعتبر إيراد وذلك مثل:

 يحصل أمين الصندوق تأمينات مؤقتة من الموردين.

 يحصل أمين الصندوق سلفة مستردة من أحد الموظفين.

 إلى:  المتحصلات من الداخل وتنقسم 

  

 :نقدية متحصلات-1

 الداخلية المبالغ التالية: مثال: حصل أمين صندوق وزارة

 ريا إصدار جوازات. 100.000-مروريةريال مخالفات  30.000-قاماتاريال تجديد  15000

 الحل:

 

 الحل /   
 من حـ/ الصندوق  145000              

 إلى مذكورين                          

 تجديد اقامات .- حـ/ إيرادات  15000                    

 مخالفات مرورية . -حـ/ إيرادات   30000                    

 اصدار جوازات.  -اتحـ/ ايراد 100000                    

 

 

 

متحصلات من الداخل عن 
 طريق صندوق الجهة

 الحكومية

متحصلات من الخارج عن 
 طريق مؤسسة النقد

 تغذية الصندوق
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 مثال: حصل أمين صندوق إحدى الجهات الحكومية المبالغ الآتية نقداً:

 ريال تأمين مؤقت مقدم من الموردين 30.000 -ريال ثمن كراسة المواصفات 15000

 الحل /
 
 من حـ/ الصندوق  45000         

 إلى مذكورين                   

 حـ/  إيرادات متنوعة ) ثمن كراسة مواصفات ( 15000                  

 حــ / أمانات ) تأمين مؤقت (. 30000                  

 الموظفينريال سلفة مستردة من أحد  3000مثال: حصل أمين صندوق إحدى الجهات الحكومية مبلغ 

 

 الحل /      
 من حـ/ الصندوق 3000            

 .)سلف موظفين(إلى حـ/ عهد تحت التحصيل  3000                 

 متحصلات غير نقدية -2

 

 تتم عن طريق الخصم من مستحقات الموظفين أو الموردين

  عد احتسار مرامة ريال 200.000مثال: صرفت إحدى الجهات الحكومية مستحقات أحد الموردين وقدرها 

 .ر الصرف من وزارة الماليةاوقد وصل اشع %1تأخير 

 الحل / 

 (دائن )إيراد  2000( =     1%  200000نحسب مقدار غرامة التأخير =  )  -1
                                                                        

 ) يتم الصرف بموجب أمر دفع دائن( 198000=  2000 – 200000=  المنصرفالمبلغ  -2

  ) مدينة (على مصاريف الميزانية ريال   200000المبلغ بالإجمالي  حمل ي -3

 من حـ/ مصاريف الميزانية ) البند المختص( 200000       

 إلى مذكورين                           

 حـ/ إيرادات متنوعة ) غرامة تأخير ( 2000                  

 حـ/ أمر دفع    198000                  

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                 

  تحويل أمر الدفع للصرف عند ورود إشعار من وزارة المالية 

 من حـ/ أمر دفع 198000           

 . إلى حـ / جاري وزارة المالية 198000                 
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 ثانيا: متحصلات من الخارج:

 
 (3.75قيمة عائدات  ترول من الخارج.)$= $ 2000.000مثال: حصلت وزارة البترول مبلغ 

 ريال .  3.75  =7500000 2000000احتساب قيمة العائدات بالريال = 

 من حـ/ جاري وزارة المالية  7500000  

 ( إلى حـ / إيرادات ) عائدات بترول 7500000         

ملاحظة: المبالغ الخاصة  المتحصلات الخارجية تسدد  العملة الأجنبية في البنوك الخارجية ولصالح مؤسسة 

 النقد العر ي السعودي.

 

 ثالثا: تغذية الصندوق:
 

ضاتها أو متحصلاتها  حيث لا تستطيع صرف الحوالات وتواجه  عض الجهات الحكومية نقص في مقب

المسحو ة عليها أو تعمل على المحافظة على الحد الأدنى لرصيد الصندوق من خلال طلب تغذية الصندوق 

وتقوم الإدارة المالية  تجديد أمر اعتماد الصرف وتسحب  مبالغ من الإدارة المالية وفي الجهة المختصة 

 لغ ويصرف أمر الدفع من وزارة المالية. موجبه أمر دفع  المبا

وتعتبر هذه الحالة هي الوحيدة من نوعها التي يتم فيها إثبات إيداع مبالغ في الصندوق  دون أن تودع المبالغ 

 .ريال(20.000. )يعتبر من الحالات الاستثنائية التي يستخدم فيها اوامر دفع لصرف مبالغ تقل عن فعلا

 مثال : 

 إشعاروصل  5/1وفي ريال  18000 مبلغ  / 1/1 تاريخ  دوق في وزارة التر ية والتعليمتم تغذية الصن  

 وزارة المالية لتحويل أمر الدفع إلى الصرف

 الحل:    

 كان المبلغ لأنه من الحالات الاستثنائية  ايتم تغذية الصندوق  موجب أمر دفع أي *    

 دوق من حـ/ الصن 18000                            

 إلى حـ/ أمر الدفع  18000                                 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                    

 تحويل أمر الدفع إلى الصرف يسجل القيد التالي :                                    من وزارة المالية  يرد اشعاروعندما 

 

 من حـ/ أمر الدفع  18000        

 إلى حـ/ جاري وزارة المالية  18000                                    

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ                                     
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 تمارين:
 

 (:1تمرين)

 :في الدفاتر ختلفة والمطلوب قيدهافيما يلي العمليات التي تمت في وزارات وجهات حكومية م

 .وتم ورود إشعار  الصرف ريال 40.000 مبلغ  تعليملالتر ية واتم تغذية الصندوق في وزارة  -1

 ريال( إيرادات  ترول. 3.75دولار )الدولار= 100.000حصلت وزارة البترول مبلغ  -2

 التالية نقداً:المبالغ حصل أمين صندوق إحدى المصالح الحكومية  -3

 ريال قيمة مبيعات متنوعة. 12000 - ريال إيرادات متنوعة 16000

ريال مستحقات لأحد الموردين قيمة أثاث ومهمات وخصمت  65000سددت وزارة الصحة مبلغ  -4

 ريال مرامة تأخير مستحقة على المورد. 5000

ريال نقداً قيمة  يع كراسة مواصفات  15000حصل أمين صندوق إحدى المصالح الحكومية مبلغ  -5

ريال صافي راتب احد الموظفين لعدم استلامه في  3.980ومبلغ  الوزارة الدخول في مناقصة خاصة 

 الموعد المحدد.

  (:2تمرين)

 والمطلور إثبات هذه العمليات في الدفاتر: مختلفة،تمت العمليات التالية في وزارات ومصالح 

مة كما ريال للدخول في مناقصة عا 300حصل أمين صندوق الوزارة ثمن  يع كراسة مواصفات  مبلغ  -1

 ريال نقداً. 5000حصل على تأمين مؤقت قيمته 

 (.3.75دولار )الدولار= 1000.000حصلت وزارة البترول عائدات  ترول  مبلغ  -2

 حصل أمين صندوق الوزارة المبالغ التالية نقداً: -3

 ريال مبيعات حكومية 1000 –ريال إيرادات متنوعة  30.000

وصل إشعار وزارة  5/1ريال وفي  20000/   مبلغ 1/1تم تغذية الصندوق في وزارة الصحة  تاريخ  -4

  المالية لتحويل أمر الدفع إلى الصرف

وخصمت منه مرامة  ريال، 9400سددت إحدى الجهات الحكومية مستحقات أحد المقاولين وقيمتها  -5

 وقد استلم المقاول  اقي المبلغ. ريال، 400تأخير قيمتها 

  


